

您现在的位置: 首页->教学科研 -> 正文

《税收征收管理法》修改专家研讨会成功举办

法治政府研究院 发布时间: 2013-07-01 阅读数: 发表评论

2013年6月30日上午,由中国法学会主办、中国行政法学研究会和中国财税法学研究会联合承办的《税收征收管理法》修改专家研讨会成功举办。

中国法学会研究部主任方向,中国政法大学终身教授、中国行政法学研究会名誉会长应松年,中国政法大学副校长、中国行政法学研究会会长马怀德,北京大学法学院院长、中国经济法学研究会副会长兼秘书长张守文,北京大学法学院副院长沈岿、国家行政学院法学部副主任、中国行政法学研究会副会长杨小军,北京大学财经法研究中心主任、中国财税法学会研究会会长刘剑文、全国人大常委会预算工委法案室原主任、中国财税法学研究会副会长俞光远,中央财经大学税务学院院长、中国财税法学研究会副会长汤贡亮,中央财经大学税收教育研究所所长、中国财税法学研究会副会长贾绍华,中国人民大学财税法研究所执行所长、中国财税法学研究会副会长朱大旗,中国政法大学财税法研究中心主任、中国财税法学研究会副会长施正文等40余位专家学者参加了此次专家研讨会。

全国人大法工委经济法室副主任王清、国务院法制办财政金融司财税处副处长叶平、国家税务总局政策法规司副司长李万甫等实务部门相关负责人出席研讨会。

研讨会开幕式由北京大学财经法研究中心主任、中国财税法学研究会会长刘剑文主持。中国法学会研究部主任方向,中国政法大学终身教授、中国行政法学研究会名誉会长应松年,北京大学法学院院长、中国经济法学研究会副会长兼秘书长张守文在研讨会上先后致辞。

本次研讨会分为三个单元。第一单元重点就税收征收管理法与行政法相关制度的衔接、税收复议前置制度的存废与纳税人权利保护等问题进行探讨。与会专家学者认为,注重税收征收管理法与行政许可法、行政强制法、行政复议法和行政诉讼法的制度衔接非常重要,特别是应尽快解决现行《税收征收管理法》相关规定与《行政程序法》相冲突的条款修改。就税收复议前置和复议税款缴纳前置的“双前置”问题,与会专家学者认为,无论是税收复议前置还是复议税款缴纳前置,都是亟需立法调整的重点。特别是复议税款缴纳前置,有专家学者认为是侵犯了纳税人在宪法上的财产权。也有专家学者认为,《税收征收管理法》应加强纳税人权利保护的理念确立,税收征管立法不应是征税管理法,而是征税服务法。

第二单元重点讨论了税务代理中的注册税务师与注册律师、注册会计师之法律地位以及税务机关涉税信息获取及管理两个议题。与会专家学者认为,税务代理应当向适格的包括律师、注册会计师在内的中介机构开放。部分专家学者认为,注册税务师从事税务代理不应直接规定在《税收征收管理法》中,而应对注册税务师进行单行立法或者《税收征收管理法》对中介机构不作具体性或许可性规定。就税务机关涉税信息获取及管理而言,与会专家学者认为,在当前经济社会形势下,税务机关获得涉税信息有其必要性和正当性,但应注重在实际执行税法过程中对涉税信息安全以及个人隐私的合理保护。

第三单元则围绕税款的补缴、追征与滞纳金的法律性质、逃避缴纳税款的认定与处罚等两个议题进行了深入探讨。与会专家学者认为,税款的补缴和追征问题应该借鉴发达国家和地区的先进经验,特别是应重点关注补缴和追征环节的期间和期限问题,以及是否增设或优化纳税评估环节,这些内容应在《税收征收管理法》中予以明确规定。就滞纳金而言,是否应当设定专门的滞纳金概念,与会专家学者认为还需要进一步商榷和讨论。而就滞纳金的数额上限而言,则有进一步缩小的必要。至于逃避缴纳税款的认定和处罚问题,与会专家学者认为,基于纳税人权利保护和公平合理原则,在厘清罚款和滞纳金法律性质基础上,应更加注重违法行为和法律责任的对等性和比例性。

研讨会闭幕式由福建拓维律师事务所主任徐永东主持。中国政法大学副校长、中国行政法学研究会会长马怀德,北京大学财经法研究中心主任、中国财税法学研究会会长刘剑文先后作总结发言。

本次研讨会适逢国务院法制办就《税收征收管理法修正案(征求意见稿)》向全社会公开征求意见之际,吸引了包括新华社、凤凰网、财新网、光明日报、经济日报、法制日报、中国税务报等20余家中央媒体的采访和报道。研讨会还特此专门安排了媒体专区供媒体参会、采访和写稿。主办方将就本次研讨会上专家学者的意见进行整理,并形成专门

最近更新

- 黄进校长会见沙特阿拉伯驻华大使馆文化处...
 - 创新开放多维高效培养模式 提供自主灵活...
 - 我校与美国俄亥俄州立大学建立校际合作
 - 加强和改进青年教师思想政治工作
 - ...
 - 黄进校长主持召开中国政法大学2013年...
 - 我校申报北京市哲学社会科学规划项目再获...
 - 我校与宁波市鄞州区人民检察院就业实习基...
 - 中国政法大学校友会第二届会长秘书长联席...
 - 我校召开2013年本科招生录取工作协调会
 - 【大学生】从管理到服务到引领——记中国...
 - 北京法政集团与我战略协议签约仪式...
 - 我校后勤系统召开党风廉政建设专题报告会
 - 班主任先进事迹展播之六:用心倾注 关爱...
- 更多...

最新专题

- 致梦想飞扬的青春——2013毕业专题
 - 法治中国梦——我的梦·中国梦
 - 认真贯彻落实《高教三十条》，推动学校内涵式发展
 - 我在法大
 - 热烈庆祝中国共产党第十八次全国代表大会隆重召开
 - 2012年重阳节专题
 - 欢迎新同学——2012迎新专题
 - 毕业季——致我们不同凡响的青春（2012年毕业专题）
 - 中国政法大学60周年校庆系列学术活动集锦
 - 我的法大 我的骄傲——媒体眼中的中国政法大学（精选）
- 更多...

成果上报给国务院法制办，为国家财税法制建设进程建言献策，积极贡献力量。

中国政法大学新闻中心版权所有 © 网络工作室负责维护

校内转载请注明出自本站，校外转载请通知本站

电子信箱:news@cupl.edu.cn

最后更新: